

Mr. Szappanos WA

L A P S Z E M L E

1. P o l i t i k a

" AZOK NEM IGAZI KOMMUNISTÁK, AKIK EZUTÁN AKARNAK BELÉPNI..."

Fécsi Ferenc az MSZMP szervezési problémáit vizsgálta. Megállapítása szerint az eddigi szervezési eredményekkel még nem sikerült a nagyüzemeket és ipari gócpontokat a párt fellelegvéreivá tenni.

" Pontos, hogy a termelésben közvetlenül résztvevő munkások legjobbjai szinte kivétel nélkül belépjenek a párt tagjai közé. Sokhelyütt azonban gátolja ezt az a helytelen nézet, amely szerint: most már elegenden vagyunk, a munkások legjobbjai beléptek a pártba, akik pedig nem jelentkeztek, vagy csak ezután akarnak sorainkba lépni, nem igazi, állhatatos kommunisták..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 14 - 3.o. /

" HIBA, HOGY A NÉPSZABADSÁG CIKKELI TAGTOROZÓ JELLEGŰEK..."

A Népszabadság szerkesztőségének nevében Koltai László önkritikát gyakorol, mert az újságban megjelent cikkek csak a párttagság számszerű növelésére buzdítanak.

" Aggasztó, hogy írásaikban nem igyekezünk meghuzni azt a vonalat, hogy kik valók a pártba, s kik nem. Egyik másik írásunk valósággal tagtorozó jellegű: csakis a párttagság számbeli gyarapítására ösztönöz... Igaz az, hogy sok cikkünkben megígérjük: nem követjük el újra az MDP hibáit, nem milliós pártot akarunk. De az ígéret egymaga nem elég. S az sem segít, ha szűkebbre méretezzük ugyan a párt kereteit, de ennek a pártnak a keresztmetszete ugyanolyan lenne, mint az MDP-é volt..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 3.o. /

MUNKÁSKLUB ALAKULT BUDAPEST XIV.KERÜLETÉBEN

Az MSZMP XIV. kerületi szervezete munkásklubot alakított, ahol vasárnap délelőttönként vitával egybekötött előadásorozatot rendeznek a legidősebb politikai kérdésekről.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 3.o. /

MI LEGYEN AZ UTTÖRŐVEL?

Az ország iskoláiban egyre élénkebben vitatkoznak az uttörő szervezetek sorsáról. Egyes pedagógusok az Őrszem mozgalomhoz, mások az uttörőhöz csatlakoznak. A Népszabadság szerkesztősége ennek bizonyítására részleteket küld a beérkezett levelekből.

Kakasi Tibor budapesti lakos:

" Teljes egészében visszautasítja... hogy tartsuk meg az uttörő mozgalmat... a mozgalom gyakorlatában minden rossz volt, az csak terhet jelentett és semmi örömet nem szerzett a gyermekeknek és tanároknak... Véleménye szerint az Őrszem mozgalom a helyes, amelyet társadalmi munkában önzetlenül vezetnek nemcsak pedagógusok, akik nem végeztek pedagógiai iskolát, de ... a gyerekeket szolgálták. "

A levelek túlnyomó többsége azonban az uttörőszervezet mellett foglal állást. Nemcsak a névhez ragaszkodik, hanem annak tartalmához is.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 14 - 5.o. /

A MAGYAR IFJUSÁGI SZERVEZETEK A DEMOKRATIKUS IFJUSÁGI VILÁGSZÖVETSÉG TAGJAINAK TARTJÁK MAGUKAT

A Magyar Forradalmi Ifjúsunkás Szövetség, az Eposz, a Mefesz, a Diák-szövetség és az Őrszemcsapatok szövetsége közös határozatot hoztak. A határozatban kijelentik, hogy a DISZ helyébe a DIVSZ teljes jogú tagjainak tartják magukat.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 4.o. /

2. Állam és közigazgatás

A MUNKAÜGYI MINISZTERIUM FELADATAI

A Munkaügyi minisztérium illetékes szervei nyilatkoztak az MTI-nek az új minisztérium feladatköréről és terveiről.

" Az új minisztérium bér-gazdálkodási kérdésekkel, a szakmunkás kérdés elvi irányításával, a szociális juttatások és munkás-védelmi kérdések kidolgozásával és a munkaviszony szabályozására vonatkozó általános rendelkezések meghozatalával foglalkozik. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 5.o. /

TILTOTT HATÁRÁTLÉPÉSHEZ NYUJTOTT SEGÍTSÉGÉRT BÖRTÖNBÜNTETÉST KAPOTT

A Fővárosi Bíróság Révész Gusztáv budapesti lakost, aki először maga is díszidált, majd visszatért, mert 70 embernek nyújtott segítséget a tiltott határátlépéshez, kétévi börtönbüntetésre ítélte.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 8.o. /

TÖMÖRKÉNYBEN MÉG MINDIG AZ ELLENFORRADALMÁROK AZ URAK

A Népszabadság munkatársa ismerteti Tökörkény községben uralkodó állapotokat. Az "ellenforradalmárok" szétáulták a pártszervezet helyiségét, lerombolták a szovjet emlékművet, kiosztották a szövetkezet vagyonát, a begyűjtött terményeket, forradalmi bizottságot alakítottak és Jaksa Pált tanácselnökké választották.

" Jaksa Pál ma is a helyén van, sőt ügybuzgalma nem ismer határt. A kulákokból, fasisztákból s magát forradalminak nevező bizottság is működik még...

Bár jelentős győzelmet arattunk az ellenforradalom felett országos méretekben - ebben a községben az ellenforradalom erői még ma is szilárdan tartják magukat. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 14 - 3.o. /

VÉDJÉK MEG A GÉPÁLLOMÁSI IGAZGATÓKAT

A forradalmi események során mintegy 80 gépállomási igazgatót távolítottak el helyéről. Az FM bizottságot alakított, amely felülvizsgálja a leváltott igazgatók ügyét.

" Itt az ideje annak is, hogy végre megszűnjön mindenféle acsarkodás a becsületesen helytálló, munkájukat jól végző igazgatók ellen...

Helyénvaló tehát, hogy az FM sorra megvizsgálta és megvizsgálja az eltávolított gépállomási igazgatók ügyét..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 14 - 5.o. /

TÖBB MINT KÉTMILLIÓS KÁRT OKOZTAK AZ ELLENFORRADALOM HELYI VEZETŐI

A Népszabadság beszámolója szerint Budapesten az ellenforradalom helyi vezetői, akiket már valahol Ausztriában lehetne megtalálni, jogtalanul utalványoztak és élelmiszereket osztogattak. Ezeknek az értéke meghaladja a 2,2 millió forintot.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 14 - 9.o. /

3. T e r v g a z d á l k o d á s

A legutóbbi időkben szinte szokássá vált, hogy minden nagyobb vállalat az önálló külkereskedelem jogát követelte magának. A Népszabadság cikke elvi állásfoglalásként közli, hogy csak azok a vállalatok jogosultak önálló külkereskedelemre, akik már eddig is márkás árukat szállítottak külföldre, a többi vállalat inkább márkák kialakítására törekedjen, amellyel meghódíthatja a világpiacot.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 14 - 2.o. /

4. Mezőgazdaság

OLCSÓ GÉPEKKEL KELL ELLÁTNI A PARASZTSÁGOT

A KGM mezőgépipari igazgatósága ismertette a mezőgazdasági gépgyártás terveit.

" Programba vettük a régi magyar malomgépipar felélesztését... tervünk, hogy nagyrészt exportra gyártsunk komplett malomberendezéseket...

Az iparág másik fontos feladata, hogy segítse a belterjes gazdálkodás fejlesztését. Sokoldalú, olcsó gépekkel kell ellátnunk a parasztságot... problémánk, hogy még mindig érvényben vannak az irreális eladási árak..."

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 február 14 - 9.o./

NYISSON A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCS ORSZÁGOS ESZMECSERÉT...

A turkevei Buzakalász Tsz elnöke a múlt év októberében egy röplapon első pontként azt ajánlotta, hogy szüntessék meg a kötelező központilag kiadott alapszabályt. A röplaphoz a Népszabadság egy cikkében Urbán Ernő fűz megjegyzéseket.

" A kezdeményezés jelentősége vitathatatlan. Ha szabad, azt ajánlanám, hogy maga a Termelőszövetkezeti Tanács nyisson fölötté országos eszmeцерét. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 5.o. /

A VOLT SZEGÉNYPARASZT TSZ TAGOK ELLENZIK A SZAKEMBEREK ALKALMAZÁSÁT

A múltban nagyon sok "irodai ember" látogatta a termelőszövetkezeteket. Ezek nagyon lejáratták a szakképzett mezőgazdászok tekintélyét. Ezért most sok szövetkezet nem akar mezőgazdászt alkalmazni.

" Azoknál a szövetkezeteknél, amelyeknek tagsága valamikor nem is régen még földnélküli, vagy két-három holdas parasztember volt, meglehetősen ellenkezést vált ki a szakember alkalmazásának gondolata. Pedig világos, hogy ha a volt középparasztok hiányosnak érzik nagyüzemi gazdálkodási készségüket, ez sokkal inkább áll a volt földtelenekre vagy kiszűrdű törpebirtokosokra. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 3.o. /

6. Készletállítás és kereskedelem

HA A KÉSZLETEK NÖVEKEDNEK, UJBÓL BEVEZETIK A KÉSZLETVÁSÁRLÁSI AKCIÓT

Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes ismertette a részlet vásárlási akció jelenlegi helyzetét. Jelenleg azért kellett megszüntetni,

mert a kereskedelmi árukészlet egyrészt a károk, másrészt a termelési kiesés miatt erősen megfogyatkoztak.
A részletakciót továbbra is szükségesnek tartjuk és amint ezt a kereskedelmi árukészlet lehetővé teszi, újból megindítjuk.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 9.o. /

CSÖKKENT BUDAPESTEN A VÁSÁRLÁSI LÁZ

A Fővárosi Tanács jelentést adott a főváros január havi fogyasztásáról.

" A vásárlás csökkenésének oka, hogy az októberi események után a háziasszonyok nagyobb készleteket gyűjtöttek és most a családok ezeket élik fel. "

A tejfogyasztás csökkenését a sok tejpor okozza. Egyetlen nehézség csak a burgonya ellátásban van.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 8.o. /

8. E g y h á z

A KOMMUNISTA SZÜLŐK GYERMEKE DIÁKSZTRÁJKOT SZERVEZ A VALLÁSOKTATÁS ÉRDEKÉBEN

Podor Gábor levélben egy "kádárista" apához fordul lánya érdekében, akitől furcsa dolgokat hallott.

" Hosszabb ideig beszélgettem leányával, furcsa dolgokat hallottam tőle. Hittanulásra buzdított olyanokat is, akik ebből nem kérnek, de ő maga nem hívő, s kommunistának nevezi magát... s bármikor vitába bocsátkozik ateista nézetei védelmében..."

A cikkíró ebből azt a következtetést vonja le, hogy

" bizonyos elemek iskolásfiakat és iskolásleányokat kergetnek felelőtlen kalandokba saját céljaik megvalósítására. "

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 9.o. /

9. K u l t u r a

SZABÁLYOZTÁK AZ ISKOLAI IDEGENNYELV OKTATÁST

Az oktatásügyi kormánybiztos utasítása szerint az 1956/57-es tanévben az általános iskolákban orosz, angol, francia, német, a középiskolákban orosz, angol, francia, német, olasz, latin és görög nyelv tanítható. Az idegen nyelvek oktatását csak okleveles nyelvtanárok végezhetik.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 5.o. /

KÜLFÖLDI MAGYARSÁG A BUDAPESTI SAJTÓBAN - RFE

ACZÉL TAMÁS ÉS MÉRAY TIBOR JUGOSZLÁVIÁBAN...

Ujlaki László "Belgrádi jegyzetek" címmel beszámol Aczél Tamás és Méray Tibor jugoszláviai működéséről.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 6.o. /

MIÉRT BUZGÓLKODIK A MÁLTAI LOVAGREND A MENEKÜLTEK SEGÉLYEZÉSÉBEN

Az Érdekes Ujság beszámolója az egyik amerikai hetilap nyomán a Máltai Lovagrend tagjainak határmenti jótékonykodásáról. A cikkíró felteszi a kérdést: Miért éppen arisztokraták nyujtják ki karjukat a magyar disszidensek felé?

/ ÉRDEKES UJSÁG, 1957 febr 2 - 2.o. /

" BE KELL VALLANOM, MARHASÁGOT KÖVETTEM EL, MIKOR DISSZIDÁLTAM... "

György István egy nyugatra menekült zeneakadémiát végzett zenész leve-
léből közöl részleteket. aki élete legnagyobb marhaságának tartja, hogy
nyugatra szökött.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 14 - 9.o. /

300 MAGYAR MENEKÜLT HAZATÉRT JUGOSZLÁVIÁBOL

A Népszabadság beszámol a Jugoszláviából hazatért 300 magyar hazatéré-
séről.

/ NÉPSZABADSÁG, 1957 febr 15 - 5.o. /